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HEVESEN, a könyvnyomdában.
Kéziratok vissza nem adatnak

Háború és gazdasági élet.
A háború viharos szók; mind 

közelebb ér a modern civilizáció j 
és a messzi Dél háborús küzdel­
mei után ott hangzik a tégy verek 
zajú, a hol már az összes kultur- 
állainok érdkeei találkoznak és a 
honnan a modern közlekedés 
technikájával alig egy-két napi ut 
vezet a modern kultúra és hala­
dás, az emberi szellem lehető leg- 1 
tökéletesebb müvei közé. A régi 
görög bölesek tanították, hogy a ! 
filozófia a halállal való foglalko­
zás, de az is kétségtelen, hogy a 
háború veszedelme a műi kultur- 
embert is filozofálásra készteti. A 
modern embert, a ki a jogrend 
uralmát a mai jogállamban nagy 
tökéletességre vitte, gondolkodás­
ra készteti az utóbbi éveknek 
mind erőssebbé váló háborús zaja. 
Igen, az utolsó évük háborúinak 
számos oka volt. és valóban elhi­
bázott dolog lenne, ezeket a hábo­

rúkat általánosítani. De azért ér­
demes még ma is, és talán még 
inkább, mint valaha, mert folyto­
nosan háborús időkben élünk, élünk 
elgondolkodni azon, hogy termé­
szeti vagy erkölcsi szükségesség-e 
a háború? Ez a kérdés, a mellyel 
minden időkben annyit foglalkoz­
tak az összes népek bölcselői és 
gondolkodói, és amely előtt ma 
is elgondolkodva állunk. Már 
gyakorlatibb az a felfogás, amely a 
kultúrát szembeállítja,a háborúval 
és azt állítja, hogy a legutóbbi 
háborúk mind gyarmati háborúk 
voltak és magast)!) kultúra győzel­
mét jelentették az aUóbblbku kul­
túra fölött. Viszont kétségtelen az 
is, hogy ez az általánosítás is tá­
vol jár a valóságtól. Egy bizonyos: 
az, hogy kultúra és háború egy­
másnak ellentétei és éppen azért 
féltő aggódással nézzük, hogy a 
háború terjedő szele képes lesz-e 
kikezdeni az európai kultuta leg­
régibb és legszilárdabb bástyáit is?

Ha a háború a kultúra ellen­
sége, akkora gazdasági haladásra 
nézve is az, mert kétségtelen, hogy 
a kulturális fejlődésnek ezt a té­
nyezőjét is megakasztja. A termelő 
lakosság ezreit vonja el foglalko­
zásuktól, a gazdasági munkától, 
másfelől pedig rohamos pusztítást 
idéz elő a termelt értékében, a 
melynek pótlása ismét hosszú időt 
igényel. A kultúra és a háború 
küzdelmében azonban az a vi­
gasztaló, hogy hosszú időre szá- 

I mitva a kultúra az a mely diadal­
maskodik, úgy hogy a kultúra és 
vele a gazdasági fejlődés feltar- 
tózhalatlan diadalutjában a hábo­
rú mindig csak egy kis epizód 
marad, mely a kulturális és gaz­
dasági haladást több-kevesebb i- 
dőre vissaveti ugyan, de hosszabb 
időn át feltartóztatni nem képes. 
Az is kétségtelen, hogy az általá­
nos evolúcióban a háború sem 
marad a régi. A mai háborúk 

í nem az ö- vagy középkor embert

Népitélet.
Irta: Zöldi Márton.

I lelet harangoztak. A nagy kőbánya 
tulrsóralaku mélyedéséből ágy úszóra cm 
lékoztető dörgések hallatszottuk. Eó\lpor­
con kint egy-egy dörgés, mely jókora távol­
ságiján is megreszkettette a fűidet. Sziklá­
kat robbantottak a bányában, Ezt a 
veszedelmes munkát rendszerint délbon 
végzik, mikor a bányászok jo ''messzire, 
biztos helyre húzódnak ebédelni, Az óvó- 
intézkedések sxigoruak — de a bailors 
leleményes os u szabályok, utasítások szűk 
résen át is tud magának áldozatokat ke­
ríteni. —

Pünkösd beloben (jrubies Miklós hor- 
vát bányamunkás volt az áldozat. A dina­
mit borzalmas feszilő ereje egy mázsás 
traliit szikladarabot röpített teteje, lógj 
p’llunut alatt szétzúzott mellel, rettenetesen 
eléktelenitvc, holtan terült el a bánj at 
szegélyező púim pázsiton.

Halálát — ezt kétségtelenül megálla­
pították a maga vigyázatlansága okozta. 
A megszabott időnél néhány perccel előbb 
hagyta el u védelmid szolgáló tömör szikla

falat. Társai, barátai, a liorvút bányamun­
kások, a kínos izgalomból feldúlt arccal 
állták körül a holttestet Másnap este 
csüggedten, elkeseredetten, könnyes szem­
mel kísérték koporsóját a hegyoldalban 
fok vő falusi temetőbe,

De már előbb, vagyis nyomban u 
katasztrófa után az üreg llrabivorics Má­
tyás, a liorvút munkások doyenje, szóba ! 
hozta, hogy értesíteni kellene levélben az j 
elhunyt feleségét, ki u régi halál őrvidék 
egyik hegyi falujában lakik az édesanyjá­
nál. Ióné megszóllak egy fiatal horvát 
munkás, ,1 ocó, ki lakótársa volt a szcien- 
csótlenül járt ürubies Miklósnak.

— Felesleges volna irni, — mondotta 
— mert a szegény Miklós csak két-három 
nap előtt kapott levelet a feleségétől Azt 
irta az asszony a levélben, hogy idejön 
hozzá. Már bizonyosan útban van a bol­
dogtalan. —

A többiek mcgillolődve vették tudo­
másul Jucú értesítését és az öreg Itrabiro- 
vics fejét csóválta, káromkodni akart, de 
elfojtotta indulatát.

Szegény asszony, lra tudna, mire 
jón — mondotta nála szokatlan olérzé- 
keny üléssel. —

A temetés után Jocó, az elhunyt volt 
lakótársa, szomorúan ballagott haza. 
Fiatal, csontos arcú legény volt, jellegzetes 
délszláv vonásokkal. A süni, merész ivü 
szemöldök alatt két tüzes fekete szem vil­
logott. A szemeket most a megilletődés 
bágyadttá, fátyolossá tette. Ott ült a 
nyitott ablaknál a kis udvari szobában és 
észre se vette, hogy leszállt az est. Egy 
darabig belebámult a sötétségbe, aztán 
valami szorongó érzés arra késztette, hogy
világot gyújtson.......... Nagyot sóhajtott,
mikor imént elbántuk lakótársának árván 
maradt ágyára esett u tekintete. — Nem 
mintha a halálból, akár a magáéból, akár 
a máséból a kelleténél nagyobb kázust 
csinált volna. De sajnálta az asszonyt, 
kit gyerekkora óta ismert, kivel ott a 
granicsár faluban <i sziklák között sokat 
kószáit együtt. Sajnálta főleg azért, mert 
tudta, hogy az ura nagyon szerette és ami 
címéi az indulatos népnél ritkaság, meg 
is becsülte. Emlékezett, hogy a bányasze- 

! rencsóllenség áldozata még a múlt héten 
; is mennyit emlegette az asszonyt, hogy 
: kívánta, vajha gye melóik lenne. Igen, ott 

sóhajtozott azon az ágyon, mely most oly
1 rettenetes üres.........
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meg akarja

és vagyont nem kímélő pusztító 
háborúi, időtartamuk pedig a har­
ci eszközök tökéletesedése és a 
technikai igazgatás kötelessége 
mellett jóval rövidekre van szabva.

A mai kultúra és a gazdasági 
élet azonban nem csupán azért 
ellensége a háborúnak, mert a 
modern állam és a mai cmeber 
felfogásával össze nem egyezhető. 
A mai gazdasági munka minél 
többet igyekszik előállítani és 
mellette a meglevő értékelve 
minél sikeresebben 
oltalmazni; a háború pedig mind­
ezeknek ellent mond. De azonkí­
vül a mai állam a fejlődésnek 
arra a fokára jutott el, a hol a 
háború a saját gazdasági fejlődé­
sét érezhetően hátrálja. Arra gon­
dolunk, hogy a kultúrában veze­
tő államok szociálpolitikai felada­
tai óriási arányokban növekednek 
és óriási arányokban emelkednek 
a kiadások is. a melyek ezeknek 
a feladatoknak a megvalósítására 
szükségesek. E feladatok mellett 
úgy a fegyveres béke, de még 
inkább a háború veszedelmes je­
lenségei és a viszonyoknak ala­
pos vizsgálata meggyőzhet arról, 
hogy legnagyobb kulturállamokat 
a saját gazdasági és szociálpoliti­
kai lel adataik visszatartják attól, 
hogy ezen a téren veszedelmes

túlzásokra ragadtassák, magukat. 
Ezekre a kulttirállamokra tényleg 
jellemző, hogy józan belátással 
csakis gyarmati háborúra alkal­
masak, olyan háborúra, a mely- 
lyel tulajdonképpen a gazdasági 
kulturális haladást mozdítják elő. 

-— Ebből a szempontból érthető 
Anglia és Németország megegye­
zése a íllotta fejlesztése terén, 
Franciaország felzúdulása a há­
rom évi szolgálati idő ellen, 
mindegyik kulturáltamnak csak­
nem egyöntetű és folytonos gyar­
mati terjeszkedése.

A tény az. hogy a modern 
kultúrál hun épen a saját gazda­
sági viszonyaira való tekintettel 
csupán gyarmati irányban folyta­
tott háborút. Es ill nem keli épen 
afrikai vagy ázsiai gyarmatokra 
gondolni, hanem olyan terület 
szerzésre, mely gazdaságilag jelen­
tékenyen elmaradott és ennélfog­
va a kultúráljam vezetése alatt 
hatalmas erőkifejtésre képes. — 
Minden más háború kultúrál hí­
rnök között csak gazdasági erő­
veszteségre és ennélfogva a radi­
kális gazdasági pártek fel ül kere­
ti edésérc vezethet, mert ezek a 
pártok minden ilyen háborút, a 
mely az alsóbb gazdasági osztá­
lyok gyöngülésére vezet, igen jól 
kihasználhatnak.

Mindezek a szempontok azon­
ban a modern háború gazdasági 
kérdéseinek nagy általánosság­
ban való filozofikus megítélésre 
vonatkoznak. — De a konkrét 
esetekben is a háború, ha elke­
rülhetetlen, csak úgy képes az 
elpusztult értekeket pótolni, sőt 
jelentékenyebb gazdagági fejiődést 
előidézni, ha gyarmati jellegű te­
rületszerzéssel jár együtt, vagy 
legalább az illető ország érdek­
szférát oly irányban terjeszti ki, 
hogy azzal az illető államterület­
nek gazdasági és kulturális fejlő­
dése jár együtt. Még ezek az ese­
tek sem teszik azonban szükség­
szerűvé a háborút, mert kétségtelen 
hogy sokalta célszerűbb, ha ez a 
terjeszkedés és gazdasági haladás 
a háború elkerülésével is megva­
lósítható, mert a háború mindig 
csak hatalmi eszköz marad, a 
mely emberek és értékek pusztu­
lásával van egvbekötve.

HÍREK.
Nagy katona hangverseny. Mini 

már jeleztük, városunkban egy nagy ka­
tona hangverseny táncmulatsággal egybe­
kötve rendeztetik. A inai nap folyamán 
kibocsátandó meghívó szerint a katona 
hangverseny f. hó. Jó.-én a polgári olva­
sókor helyiségében tessz megtartva, a ha cg

Épp hogy eltűnődött ezen a gondo­
laton, mikor az ajtó hirtelen megnyílik és 
egy gömbölyű képű, alacsony, barna 
parasztasszony batyuval a hálán lép be. 
Addig nem szólt, nem köszönt, inig a 
batyut meg nem oldotta a nyakán és le 
nem eresztette a padlóra.

.lacó az ijedségtől meredt szemmel 
nézte a belépő asszonyt, kiben felismerte 
szegény Miklós barátjának feleségét, va­
gyis tegnap óla özvegyét. Az asszony is 
megismerte őt.

- - Te vagy Joeó? Az ám . . . tudom, 
hogy együtt laktok, megírta az uram . . .

Aztán tántorogva a másik ágyhoz 
lépett és leroskadt rá.

■ - Jaj, Joeó, ha tudnád, milyen fá­
radt. vagyok, nem érzem semmi tagomat. 
Negyedik napja, hogy utazom. Igen, négy 
napja . . . Ma csütörtök van, ugy-o ? Hét­
főn indultam hazulról. Azóta mindig jövök 
Alig aludtam valamit... Olyan álmos 
vagyok, hogy majd leragad a szemem . . .

Felemelte a kimerültségtől Jeesiiggő 
fejét és körül nézett.

IIát az uram hol van? kérdezte 
nagyot ásítva.

Joeó erre a kérdésre hátra tanto­
rodon. Az asszony nem vette észre és 
folytatta :

— Bizonyosan a korcsmában

Nem baj, majd előkerül, de én már nem 
bírom, Juci). Jaj, a derekam, jaj a hátam ! 
l’gy-e ez az uram nyoszolyája ?

Joeó igent bólintott.
Nullát akkor végigdőlök és al­

szom egyel. I ram, teremtöm, soha ilyen 
fáradt nem voltain. Jojeakál Joeó! Mondd 
meg az uramnak, hogy ne költsön fel.

Bágyadtan mosolygott és ruhástul 
végigdőlt az ágyon. El is aludt nyomban, 
A horvát bányamunkás zavartan, tanács­
talanul, borzongva meredt reá . . . Kétség­
telen volt előtte, hogy ez a szegény te­
remtés nem tudja, hogy milyen csapás 
érte . . , Most érkezeit a hajóról. Könnyű 
volt idetalálni, minthogy tavaly már járt 
itt egyszer . . .

Joeó két tenyerébe szorította fejét és 
gondolkozott, hogy mit, tegyen. Semmit. .. 
Erezte, hogy nincs ereje megmondani en­
nek a szerencsétlen, holtfáradt asszonynak 
a rettenetes hirt. De hát minek is? Csak 
sírna reggelig . . . Es hát nem ér rá reg­
gel megtudni?

Még egyszer ránézett az alvó 
szonyra, eloltotta a lámpát és 
lábujj hegyen kiosont a szobából. Az 
sen álló istállóba ment és lefeküdt.

Hajnali öt óra iáján a fiatal asszony 
jé), üdítő álom után Jölébredt és csodál­
kozva látta, hogy egyedül van. Se az ura 
se Joeó . . . hogy lehet az? Kiment

esz- 
Kan. 
ü ro­

ll teára körülnézni. Kp akkor mentek a 
munkások a hányába. Minthogy magyarul 
nein tudott, a magyar munkásokat nem 
tudta megszólítani. Egészen felragyogott 
a szeme, mikor a horvát munkásokat, 
kiket nagyrészt ismeri, jönni látta. Ivehet­
tek vagy huszonötén. Köszöntötte őket 
horvátul. Azok elképedve állottak meg.

Nem láttátok az uramat ? — kér­
dezte az asszony.

Az öreg llrahirovies szólalt meg a 
félkörben álló munkások közül :

Mikor jöttél ide, Marianku?
kérdezte.

— Az éjjel a hajón.
— Senkivel se beszéltél azóta ?
— De igen, a Jooóval,

Nem tudakoltad tőle az uradat ?
Bersze, hogy tudakoltam.

— Es mit mondott a Joeó?
Hogy mit mondott? . . Magam se 

tudom már, mert nagyon álmos voltam.
I te mintha valami olyast mondott volna, 
hogy u korcsmába iszik, . N agy talán 
nem is ő mondta . . Mondom, nagyon ál­
mos voltam.

\ isszafojtolt de igy is fenyegető 
morgás hallaltszott. Az egyik munkás ká­
romkodva emelte csákányát.

— Es hol aludt n Joeó ? — kérdez­
te llrahirovies sötét komor tekintettel.

Az asszony vállat vont.
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verseny kezdete délután 4 órakor s tart 
esteli 7óráig amely időben a 60. gyalog­
ezred teljes hangverseny zenekara a
legújabb darabok előadásával lógja a kö­
zönséget szórakoztatni. A tánc kezdete 
este 8 órakor, amelyhez a katona zene a 
heh beli Palkó bandával felváltva adják 
a zenét. — Az esteli lánchoz a kert 
helyiség magnesium és bcngal fénnyel 
agy lampionokkal fényesen lessz kivilá­
gítva s mint az előjelekből már is megál­
lapítható, a hangverseny elé igen nagy 
érdeklődés mutatkozik, ugyanazért a ren­
dezőség a látogató közönség helyeinek biz­
tosítása érdekében elővételi jegyeket bo­
csátott ki, melyek lapunk kiadóhivatalában 
kaphatók személyenként 1 korona f>0 fillér­
ért. — Miután városunkban e nagy sza­
bású s igazán élvezetesnek Ígérkező hang­
versenyt s táncmulatságot mint újdonsá­
got köszönljük, romolják, hogy közönsé­
günk meg fogja ragadni az alkalmat s 
minél számosabban fogják műélvezetük 
kielégítése végett is felkeresni. A rendes 
jegyek személyenként 1 kor. 110 füll. A 
jegyek úgy a délutáni hangversenyre mint 
az esti táncmulatságra érvényes d<. —

Emésztési zavarok csecsemők­
nél. hasmenés, hányszékelés, bélliurut stb. 
mindig csak helytelen táplálás következ­
ményei és e rettegett betegségek már sok 
gondol és bánatot szereztek az aggódó 
szülőknek. - - Ha azt akarja, hogy gyer­
meke egy igazán jóízű és könnyen emészt­
hető táplálék mellett szépen fejlődjék, 
úgy adjon kedvencének Nestlé-féle gyer- 
mvklisztot, 1 *i dbadobozoli al teljesen
díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien 
I. Hiberstrusse 58.

Pályázati hirdetmény. A vármegye 
törvényhatósági bizottságának I I 71) 11478
kgv. a. fill'd, szánni határozatával a mis­
kolci ni. k, fémipari szakiskolában két

- Nem tudom én, azóta se láttam 
■ . mert ón mindjárt elaludtam . . De be­
széljelek, mi van az urammal ? Hol jár?

11rabirovics nagy csönd közölt meg 
megbicsakló hangon válaszolt :

— Murianka jó lélek, nagy szomorú­
ságot mondok mostan. Nincs már n :ked 
mád, meghalt szegény, el is temettük.

Az asszony széttárta karját, levegő 
után kapkodott és egy nagy sóhajtással 
összeomlott. í gy kellett fellocsolni és még 
egyszer elmondani, hogy mi történt. Aztán 
elvezették az alig néhány száz lépésre eső 
temetőbe, a frissen hántolt siilioz, honnan 
keserves jajgatása még órák múlva is hal­
latszott,

A liorvát munkások olt hagyták és 
mentek a bányába. I Aközben sokszor 
megállották és heves vad gesztusok között 
tárgyaltuk valamit. Egy reitendes alávaló 
gyanú támadt valakiben és azt beleszugc 
fúlta a többibe. A gyanú az volt, hogy 
úoeó szándékosan hallgatta el Miklós ha­
lálát. Csak azért, hogy azt az éjszakát 
egyedül lökhesse az asszonnyal.

Hihetetlen ; borzalmas és kegyetlen 
g.vanu. Egyenként talán mindegyik felhá­
borodással utasította volna vissza, de 
együtt, tömegben elfogadták. Mert a tö­
meg mindig kenyetlonebb az egyes em­
bernél. Most is az ingerültség első l’ullob- 
I'állásúban meghozták az Ítéletet.

ifjúnak leendő kikópeztetósóre létesített 
.‘ÍOO—300 koronás ösztöndíjra pályázatot 
hirdetek a következő feltételek mellett :

I. Az ösztöndijat csak Hevesvárme­
gye valamelyik városában vagy községében 
illetőséggel bíró oly szegény sorsú ifjú 
kaphatja, aki a miskolci rn. k. fémipari 
szakiskola rendes tanulói közé felvétetett, 
kifogástalan magaviseletét és jó előmene­
telt tanúsít. — Ennélfogva a f. óv szep­
tember hó 15-óig alulírotthoz beterjesz­
tendő folyamodványok a következőkép 
okmányolandók :

a) Illetőségű bizonylat,
b) a szakiskolába toriéul lel vételt 

igazoló bizonylat,
c) a szakiskolának, vagy más isko­

lának 1013. évi vógbizonylata.
-• A fentebb megjelölt két ösztöndíj 

az 101Ö — J4. tanévekre, a f. év október 
havában fog az elnyerő részére kiadatni.

3, Elkésett folyamodványok figye­
lembe nem vétetnek.

Eger, 1013. május 10.
Majzik Viktor Hevesvármegye alispánja.

HEVES és VIDÉKE

Előfizetési felhívás.
A »Heves és Vidéke« 13-ik év­

folyamának második negyedére ezen­
nel előfizetést nyit s felkérjük a n. é. 
olvasóközönséget, hogy lapunkat b. elő­
fizetéseikkel támogatni szíveskedjenek.

Az előfizetési dijak: 
egv évre .... 8 kor.
fél » .... 4 »

negyed » .... 2 »
mely összegek a »Heves és Vidéke« [ 

I kiadóhivatalába küldendők be.

Agyon kell ütni ! El kell pusztí­
tani ! Az ilyen embernek nem szabad élni 

Maga az üreg Hrabirovies is látta a 
vótumál. I gy határozták, hogy még az 
nap megölik. A végrehajtás módjára 
is megegyeztek: lelökik a magas szik­
lafalról, mikor a dinamitnak lyukat túr a 
negyven méteres mélységbe. Kelten-hár­
man is vállalkoztak arra, hogy mögéje ke­
rülnek és lelökik.

Szerencsére, akadt egy jobb érzésű 
liorvát munkás ki elmaradt a többitől és 
megleste .loeót, hogy közölje vele az el­
lene készülő merényletet.

— Eredj — mondott# dúcénak - 
szedd össze a holmidat és utazzál el a 

! déli hajóval, különben nem éred meg az 
estét.

Miért y kérdezte docó inkább cso­
dálkozva mint megfélemlítve.

A munkás elmondott mindent 
Es most eredj docó, eredj !

- Megyek — mondotta docó holt— 
sápadtan, villog!) szemekkel.

Es elindult a bánya felé. Sietve ment 
mintha a föld égett volna talpa alatt. Ei- 
hegve ért a bányába és olt felkapott egy 
heverő csákányt. A liorvát munkások 
egy csoportba állottak még nem kezdték 
meg a munkát, docó a dühtől rekedten 
ordított rájuk :

Ti kutyák, ti disznók! Az ón vú-

3.

Nyilttér.
Tekintetes Szerkesztőség!

Helyben.
Kérném a tekintetes Szerkesztőséget 

az alábbi sorok kitételére:
Eolyó hó 4-én a 11, számú lapban 

hirdetett községi közvágóhidra vonatkozó 
cikk teljesen légből kapott koholmány és 
remélem \ itéz Nándor kőműves mester 
kényszerülve lesz hamis hirdetményét 
megcáfolni mert igenis a hamis hírei­
nek terjesztéséről tudomással bir.

Heves, 1913. május 15.
Maradtam tisztelettel 
Stankovics lgnácz 

építési vállalkozó.

Egy lakás, 3 szoba, csinos kert­
tel és mellék helyiségekkel Julius 
l-ére kiadó. Cim: a kiadóhivatalba.

A fö utcán eg.y sarok bolt- 
helyiség 2 szoba elő szoba üveg 
folyosó pince kamra, október 
elsejére KIADÓ. Bővebb felvi­
lágosítást ad kiadóhivatalunk.

Fagylalt és 
jegeskávé
kapható naponta

a cukrászdában.
rom kell nektek ? Ehun van, vegyétek ? 
Hát jöjjön ide, akinek jobb dolga nincs. 
Ne hátulról kerüljön hozzám, hanem élűi­
ről ! Egyikötök se mozdul, ti kutyák, ti 
disznók 1

Habozott a szája dühtől. A munkások 
mogorván de mozdulatlanul nézték, docó 
folytatta :

~~ Azt hittétek rólam hogy . . ,
Összerázkódott és felemelte a csákányt
— Kimondani is restellem . . De ti 

nem szégyeltélek a szájatokra venni . . 
verjen meg az isten érte ! . . Ivs még hir- 
be keverni egy szegény asszonyt, kit az 
isten úgy meglátogatott, ki most is ott 
jajgat az ura sírján . . Még egyszer mon­
dom kutyák, disznók vagytok 1 Annál is 
nlább.vaiók ! Pfuj 1

Feléjük köpött és eldobta a csákányt. 
Aztán nagy igazságának érzetében ön- 
kénytelen méltósággal mellén keresztbe 
fonta karját. Elmegyek innen, el! Nem 
azért, mintha félnék tőletek, hanem azért, 
mert utállak benneteket. Utállak, ti disz­
nók -- Nono docó — szólalt meg Hrubi- 
roaics engesztelőd!.

— Téged is, te ven kutya !
Megfordult és elment. Soha se látták 

többet.
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Könyvnyomdámban, mely a mo­
dern kor igényeihez teljesen megfele­
lően van berendezve, ízléses kivitel­
ben, jutányos árak mellett készülnek 
heti és havi folyóiratok, alapszabályok, 
zárszámadások, egyházi, községi és 
egyéb hivatalos nyomtatványok, kör­
levelek, Icvélhoritékok, számlák, levél­
fejek, falragaszok, báli és menyegzői 
meghívók, eljegyzési kártyák, étlapok, 
táncrendek, névjegyek, gyászlapok stb. 
nyomdai szakba vágó nyomtatványok.
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Könyvkötészetemben elvállalok min­
ién c szakmába vágó munkák csinos 

Ízléses kivitelben való elkészítését, 
valamint dobozokat is — hivatalos 

kezelési könvvek a megrendelés nap an 
készülnek el. Raktáron tartok katho- 
likns és református imakönyve­
ket papír, vászon, bor, chagrén, pár­
názott borin- és acluitbor, imítatio és 
valódi osonlkötésben eredeti könvv- 
kiadói árban. Kármely kiadó állal 
kiadott köm v beszerzését elvállalom.

r

Községi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok állandó nagy raktára. 
Újdonság: Lálképes levelezőlapokban nagy választék.

------------------ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ~

Nyomatott Adler .lózxeí könyvnyomdájában, 1 levesen


